Studiengang Lehramt Sonderpädagogik BA Politikwissenschaft

Schwerpunkte Modul 1+2
In den Modulen 1 und 2 liegt der Fokus besonders auf dem Erwerb fachwissenschaftlicher Inhalte und Kompetenzen als Basis für die spätere fachdidaktische Auseinandersetzung. Neben einer grundlegenden Einführung in das Fach Politikwissenschaft setzen sich Studierende in Veranstaltungen, die in Kooperation mit der Albert-Ludwigs-Universität durchgeführt werden, mit den politikwissenschaftlichen Teildisziplinen Internationale Politik und Europäische Union auseinander. Im Anschluß findet eine professionsorientierte Vertiefung der Disziplinen Politische Theorie und Politische Systeme statt.
Schwerpunkte Modul 3
In Modul 3 erhalten Studierende zum Einen eine Einführung in die Politikdidaktik, die eine erste inhaltliche Auseinandersetzung mit zentralen Fragestellungen, didaktischen Prinzipien und Kompetenzmodellen der politischen Bildung im Allgemeinen und des Schulfachs Politik im Besonderen dar. In der zweiten Lehrveranstaltung dieses Moduls werden ausgewählte Themen der Politikwissenschaft für die Schule vermittelt. 
Schwerpunkte Modul 4
In Modul 4 werden Inhalte, Theorien und Methoden der Politikwissenschaft und Politikdidaktik vertieft und in einem politikwissenschaftlichen Projekt umgesetzt. 
Integriertes Semesterpraktikum
Einen weiteren Schwerpunkt bildet das Integrierte Semesterpraktikum an Partnerschulen der PH. Studierende werden im Praktikum intensiv von Lehrenden der PH und der Ausbildungs-schule betreut. Dabei geht es neben der praktischen Erfahrung im Schulalltag auch um die Vermittlung fachspezifischer Lehr- und Lernformen und die Planung, Evaluation und forschungsorientierte Reflexion von Unterricht sowie darum, Schülerinnen und Schüler zum selbstständigen politischen Sehen, Beurteilen und Handeln zu befähigen.
Das Studium schließt mit einer Bachelorarbeit ab.

